



# 精细化管理助力实现“两降两提高”

前11个月,水口山精铅稀贵厂创利931万元,吨铅成本下降210元

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 周瑞华 通讯员 张世明 柏华) 11月份,水口山有色金属有限责任公司精铅稀贵厂析出铅单月产量突破9700吨,刷新投产以来最高记录,且铅产品完全成本比年度目标每吨下降210元,银在制品库存较年度目标降低2.15吨,降本增效取得了丰硕成果。这是该厂推进精细化管理,实现“两降两提高”取得的阶段性成果。

为了锚定做行业一流的目标,推动水口山公司“绿色发展铅业、高效利用资源”发展战略落地显实效,今年7月,该厂制定了以“降低在制品库存、降低生产成本、提高金属回

收率、提高多金属回收及铅合金深加工”为核心内容的“两降两提高”工作方案。8月,该厂响应公司精细化管理再提升的号召,全方位制定“两降”“两提”降本增效工作措施,编制精细化管理综合提升方案,上下联动,合力打出了降本增效“组合拳”。

三季度以来,该厂党总支以“五个融入”为统领,深化“党旗飘扬 党徽闪光”行动,紧扣“争创五优”工作和党建“1+1”专项工作目标,围绕“降成本、降库存、提高金属回收率、提高多金属回收”4条主线,靶向发力破瓶颈、强弱项、补短板。各支部组织“党员突击队”“党员示范岗”“党员责任区”“党员服务队”,广泛开展节

能降耗、设备改造、技术创新、小技小改、修旧利废,多举措实现降低成本、创新创效的目的。仅通过对炉窑氧枪等进行改造,优化炉体结构,延长炉窑寿命2倍以上,每年可节约炉窑中修费用200万元以上,各类辅料单耗降低,成本降低明显,工艺实现质的飞跃,生产指标达到国内行业领先水平。

由于措施得力,该厂整体铅产品全冶费比2021年下降10.93%,粗铅原料多金属回收富含创效209万元,金、银各金属回收率全部完成年度目标任务。11月完成利润目标196万元,1—11月份,累计实现利润931万元,为水口山公司年度利润目标实现奠定了坚实根基。



党员突击队奋战在生产一线。

全国智能制造示范工厂和优秀场景公示名单发布

## “金杯电缆”荣耀上榜

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 邓小山 通讯员 侯雯馨) 12月2日,工业和信息化部装备一司发布2022年度全国智能制造示范工厂和优秀场景公示名单,金杯电工衡阳电缆有限公司“质量精准追溯”上榜智能制造优秀场景名单。

金杯电缆作为电缆制造行业的领军企业,近年来积极探索电缆生产新模式,为提升业务运营效率与效益、经营决策管理能力,依托工业云平台、大数

据管理平台,综合运用数据化信息采集等技术,以典型场景为基本要素,推动从企业层面到制造环节的智能化改造,实现对产品全生命周期的精准追溯,提高车间和设备的生产透明度,通过智能制造场景的实施,实现制造过程可视化、生产数据一致性、生产设备数字化、生产节拍均衡化、生产作业少人化,建设行业领先的可复制的工业互联网工厂,成为行业典型示范。

党的二十大报告提出,构建新一代信息技术、人工智能等一批新的增长引擎。该公司负责人在接受记者采访时表示,未来,金杯电缆将不断深化应用云计算、大数据、物联网、人工智能、区块链等新一代信息技术,激发数据要素创新驱动潜能,提升信息时代生存和发展能力,加速业务优化升级和创新转型,以数字驱动业务发展,以智能提升运营效率,为行业高质量发展注入强劲动能。

## 衡阳一项目捧回全省一等奖

市科技局、衡阳国家高新区双双荣获优秀组织奖

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 邓小山 通讯员 周奇 刘君山) 12月2日,2022年湖南省创新创业大赛颁奖仪式在长沙举行,衡阳华灏新材料科技有限公司的5G高频柔性材料项目捧得小微组一等奖,市科技局、衡阳国家高新区双双荣获优秀组织奖,受到省委、省政府表彰奖励。

据了解,5G通讯模式对信号传输过程中的损耗和完整性的要求更为严格,衡阳华灏新材料公司为攻克这一难题,引入优秀研发团队,汇

集了上海交通大学刘河洲博士团队等众多骨干专业人才,自主研发的5G高频柔性材料打破了国外技术垄断,实现了国产完美替代。随着无人驾驶汽车、VR/AR、高清视频传输、工业自动化等领域的快速发展,5G高频柔性材料的市场需求将呈现爆发式增长。

本届大赛共吸引2735个项目报名,我市荣获1个一等奖和7个优秀奖。市科技局负责人表示,衡阳始终坚持创新首位战略,以高水准的科技

创新赋能高质量发展,成功创建国家创新型城市,入围全国城市创新能力百强榜,已成为中部地区最富创新活力和创新潜力的城市之一。下一步,我市科技系统将以党的二十大精神为指引,认真贯彻中央、省委、市委关于创新创业的各项决策部署,不断培育好科技创新生态,激发全社会创新创业动力;不断营造良好的创新环境,发挥企业创新主体作用;不断推进科技成果就地转化,积极打造科技创新策源地,为衡阳高质量发展提供强有力的科技支撑。

衡山县、衡东县与湘潭县、株洲市渌口区携手行动  
**湘江联防联控执法基地揭牌**

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 许珂 通讯员 刘美玲) 为进一步强化湘江水域管理与保护,增强跨界水域联防联控的合力,近日,衡山县、衡东县和湘潭县渌口区湘江联防联控执法基地正式揭牌。

湘江属于跨界河流,在衡阳市境内总长266.1公里,自祁东县归阳镇清塘入境,依次流经祁东县、衡南县、常宁市、衡阳市区、衡阳县、衡山县和衡东县,经衡东和平村出境流入株洲市。

为加强跨市、跨县河湖的管护工作,强化湘江治理和保护,衡山县、衡东县、湘潭县和株洲市渌口区签订了《湘江衡东衡山共管河道联合执法方案》《湘江干流湘潭县—衡东县段交界水域联合执法合作框架协议》和《湘江衡东株洲共管河道联合执法方案》,建立跨界河流管护的联合执法机制。根据联合执法机制规定,双方建立跨市县湘江管护联席会议制度、信息共享机制、协同管理机制、联合巡查

执法机制、交界水域违法案件处置机制、协调联络制度,形成联动一体化、联防责任化、联治高效化“三化协同”的跨界湘江管护模式。

揭牌仪式后,相关单位还开展了湘江联合巡查执法,在湘江鳌洲下采区登上了正规范化开采的采砂船,查看安全生产情况和相关安全制度落实情况。湘江鳌洲下采区按照《湖南省河道采砂管理条例》落实了“六控”措施,严格执行“技防+人防”,确保监管全覆盖。

去年市慈善总会推出了5大类30个救助项目  
**共发放救助金2300万元**

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 伍施施) 12月2日,记者从市慈善总会第三届第二次常务理事会获悉:2021年,市慈善总会推出了5大类30个救助项目,重点集中于助医、助学、助困三大领域,惠及困难群众超200万人次,发放救助金2300万元。同时,首次引进第三方评估机构对正在实施的慈善项目进行评估,

通过全面“体检”进一步推动阳光慈善。

今年以来,市慈善总会不断丰富慈善活动的形式,通过线上线下

结合,凝聚更多爱心。截至11月30日,通过“慈善一日捐”筹集善款1300万元,收到各类定向捐款490万元。

会议要求,将以党的二十大精神为指引,牢固树立慈善为民理念,创新慈善项目,开拓慈善募捐渠道,扩大慈善救助范围,加大慈善救助力度;抓好慈善宣传,营造“人人参与慈善”的浓厚氛围;加强队伍建设和制度规范,做好做细慈善服务工作,进一步完善规范公开公示等制度,持续增强社会公信力。